[Dein Name]
[Deine Straße + Hausnummer]
[PLZ und Ort]
[Deine Telefonnummer]
[Deine E-Mail-Adresse]

[Dein Strom-/Gasversorger]
[Straße/Postfach]
[PLZ und Ort]




[Datum]

--- Verbraucherbeschwerde nach § 111a EnWG ---
Entlastung durch die Preisbremse 

[ Strom/Gas ] Liefervertrag: [ Kundennummer ]

Sehr geehrte Damen und Herren,
hiermit mache ich von meinem Recht der Verbraucherbeschwerde nach § 111a EnWG Gebrauch.
Mir steht in meinem oben genannten Vertrag eine Entlastung durch die [ Strompreisbremse (StromPBG) // Gaspreisbremse (EWPBG) ] zu, die meine monatliche Abschlagszahlung reduzieren soll. Bisher habe ich diese Entlastung von Ihnen noch nicht erhalten [ optional einsetzen: und auch kein Informationsschreiben über das Entlastungskontingent, den Entlastungsbetrag und die Auswirkung auf meine monatliche Abschlagszahlung erhalten ].
Ich fordere Sie auf, die Entlastung durch die Preisbremse korrekt zu berechnen und mir den Entlastungsbetrag monatlich auf meine Abschlagszahlung zu gewähren. Ebenso fordere ich Sie auf, die ermittelte monatliche Entlastung rückwirkend für die bereits verstrichenen Monate (die Preisbremsen gelten seit März und rückwirkend auch für Januar und Februar) auszubezahlen bzw. in den kommenden Abschlagszahlungen zu verrechnen.
Sofern ich nicht innerhalb von vier Wochen eine ausreichende Antwort von Ihnen erhalte, behalte ich mir die Eröffnung eines Schlichtungsantrags bei der Schlichtungsstelle Energie (§ 111b EnWG) vor. Schicken Sie Ihre Antwort bitte an die oben genannte Adresse oder per E-Mail an [ gib hier Deine Mailadresse ein ]. 


Mit freundlichen Grüßen

[Hier unterschreiben]
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