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Bewerbung auf die Stelle als Musterberuf
Sehr geehrte Frau Musterfrau,
[bookmark: _Hlk497811695]Lorem ipsum dolor sit amet, consetetur sadipscing elitr, sed diam nonumy eirmod tempor invidunt ut labore et dolore magna aliquyam erat, sed diam voluptua. At vero eos et accusam et justo duo dolores et ea rebum. Stet clita kasd gubergren, no sea takimata sanctus est Lorem ipsum dolor sit amet. Lorem ipsum dolor sit amet, consetetur sadipscing elitr, sed diam nonumy eirmod tempor invidunt ut labore et dolore magna aliquyam erat, sed diam voluptua. At vero eos et accusam et justo duo dolores et ea rebum. Stet clita kasd gubergren, no sea takimata sanctus est Lorem ipsum dolor sit amet.

[bookmark: _Hlk497811701]Beachte beim Verfassen des Anschreibens folgende Punkte:
· Wie bist Du auf die Stellenausschreibung gestoßen?
· Warum möchtest Du bei dieser Firma arbeiten?
· Was reizt Dich an der ausgeschriebenen Stelle?
· Was qualifiziert Dich dafür?
· Nenne Beispiele aus Deinem bisherigen Berufsleben oder aus Deiner Ausbildung, Deinem Studium, die Dich von der Konkurrenz abheben!
· Nenne den frühesten Eintrittstermin!
· Nenne Deine Gehaltsvorstellungen!
· Fasse Dich kurz! Schreibe nicht mehr als eine Seite!

[bookmark: _Hlk497811729]Lorem ipsum dolor sit amet, consetetur sadipscing elitr, sed diam nonumy eirmod tempor invidunt ut labore et dolore magna aliquyam erat, sed diam voluptua. At vero eos et accusam et justo duo dolores et ea rebum. Stet clita kasd gubergren, no sea 
[bookmark: _Hlk497811642]Über ein persönliches Kennenlernen freue ich mich. Arbeitsproben kann ich ggf. gerne zu einem gemeinsamen Termin mitbringen. 
Mit freundlichen Grüßen
Max Mustermann
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